Espiral 7 — Matematica 7.° ano
Proposta de resolucao do teste de avaliacao — janeiro de 2024

1.
11. nxa
1.2. n+n=2n

13. n+1+n+1=2n+2

2. Opcéo D.
2n-4=-n+5 < 2n+n=5+4 - 3n=9

3.

3.1.

a) 5S5+4x
b) 4x e 3x
c) 5

3.2.

S5+4x=3x+1 <= 4x-3x=1+5 = x=6

Assim, a equacao € possivel determinada e o conjunto-solucéo é {6} .

4,
4.1.
a) A expressao representa a idade atual do Carlos.

b) A expressao representa a soma das idades dos trés irmaos daqui a trés anos.

4.2,
4x+18=26 =« 4x=8 = x=2

Assim, a Sofia tem 2 anos, a Rita tem 5 anos e o Carlos tem 10 anos.

5. Opcéao D.

A representacdo | ndo é uma funcdo porque, de acordo com os pares ordenados
apresentados, ao elemento 1 faz corresponder cinco valores diferentes (2, 3, 4, 5e 6) e a
correspondéncia IV também ndo é uma fungdo porque, por exemplo, ao elemento 30 faz
corresponder os meses que tém trinta dias, ou seja, faz corresponder novembro, abril, junho

e setembro.

WW Eorto Pé4gina 1 de 3



Espiral 7 — Matematica 7.° ano
Proposta de resolucao do teste de avaliacao — janeiro de 2024

6.
6.1.
A correspondéncia é uma funcéo porque a cada selegao faz corresponder um e um s6 grupo

(grupo a que essa selecao pertence).

6.2.
O dominio é o conjunto X :{Espanha, Grécia, Franca, Italia, Polonia, Suica, Portugal} , 0
conjunto de chegada é o conjunto Y :{A, B,C,D,E F, G, H,]I, J} e 0 contradominio é o

conjunto {A, B, C, E, I, J}.

6.3.
a)J
b) Polonia

c¢) Grécia e Franca

7. Opcgéao A.

O contradominio da funcao é {—6, -5,-4, —3} , que nao coincide com o conjunto de chegada,

que é o conjunto B.

8.
8.1.

A afirmacao é falsa, pois o contradominio é o conjunto {1 0,15,20,25,30} .

8.2
A afirmacao é verdadeira.

8.3.
A afirmacéo ¢ falsa, pois T(h)=30 = hO{12,15,18}

8.4.

A afirmacao é falsa, pois T(24)—T(18) =15-30=-15, o quer dizer que a temperatura

diminuiu 15 °C entre as 18 horas e as 24 horas daquele dia.
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9.

Se fé uma fungéo de proporcionalidade direta, é tal que f(x)=ax.
Como f(5)=25, entdo 5a=25 - a=5.

Assim, f(x)=5x.

f(0)=0

f(2)=5x2=10

Logo, f(0)+3xf(2)=0+3x10=30.

10.
10.1.
f(x)=0,30x

10.2.
f(120)=0,30x120 =36

Logo, o preco a pagar sera 36 €.

10.3.

f(x) =10 representa uma equacao cuja solugdo é o numero de bombons que é possivel

comprar gastando exatamente 10 €.

f(x)=10 = 0,30x=10 = x:i - x:m
0,30 3

Como x representa o numero de bombons comprados, entdo esse numero tem
necessariamente de ser inteiro ndo negativo. Conclui-se que a solucdo da equacao nao faz

sentido no contexto.

11.

O grafico que pode representar a funcédo d é o lll.

O grafico | ndo pode representar a fungao d, porque o cdo do Jodo afastar-se-ia da estaca,
ficaria a 5 m dela e pararia, nao regressando de novo para junto da estaca.

O graéfico Il ndo pode representar a funcdo d, porque o cao do Jodo percorre alguns metros
com atrela esticada, ou seja, ha um intervalo de tempo em que a funcdo toma o valor 5 € ndo
apenas um instante em que isso acontece.

O grafico IV ndo pode representar a fungao d, porque, no instante inicial, o cdo do Joao ja

estaria a 5 m da estaca, o que contraria a informacéo do enunciado.
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